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Beschlussvorlage  
Vorlagen - Nr.: 
Status: 
Datum: 

VO/0114/2008 
öffentlich 
21.02.2008 

TOP 
 
 

Stadtverordnetenversammlung Marburg 
 

Dezernat:  II 

Fachdienst : 61 - Stadtplanung  

Sachbearbeiter/in:  Dr. Heinrich Scherer  

  

Beratende Gremien:  Magistrat 
Bau- und Planungsausschuss, Liegenschaften 
Stadtverordnetenversammlung Marburg 

Bund-Länder-Programm "Stadtteile mit besonderem Ent wicklungsbedarf - die 
soziale Stadt"; 
Projektgebiet Marburg-Richtsberg 
 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Das bisherige Projektgebiet Richtsberg (unterer, mittlerer und oberer Richtsberg) wird 
um ein Areal von ca. 5.000 qm erweitert. 

 
Begründung:  
Die Gebietsausweitung mit einer Größe von ca. 5.000 qm wird formal notwendig, da auf 
diesem Areal das Projekt „Die Richtsberggärten - ein interkultureller Stadtteilgarten“ realisiert 
werden soll. Das Gebiet bietet sehr günstige Voraussetzungen zur Umsetzung der 
Projektziele von Integration, Nachbarschaftsförderung, Ökologie sowie stadt- und 
sozialräumlicher Anbindung des Stadtteiles Richtsberg (siehe Anlage). 
 
Nach Auskunft des Hess. Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr und Landesentwicklung ist 
eine Erweiterung des Fördergebietes über die Beschlussfassung durch den Magistrat und 
die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Marburg möglich und dem Ministerium 
mitzuteilen. 
 
Die Erweiterung des Projektgebietes wird vom Ortsbeirat Richtsberg sowie vom 
Stadtteilteam und Stadtteilmanagement der sozialen Stadt unterstützt. 
 
 
 
 
Dr. Franz Kahle 
Bürgermeister 
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Anlagen 
 
1) Karte: Fördergebiet „Soziale Stadt Marburg-Richtsberg“ mit Erweiterungsfläche 
2) Konzept: „Die Richtsberggärten - ein interkultureller Stadtteilgarten“ 
3) Schriftwechsel Hess. Ministerium für Wirtschaft, Verkehr und Landesentwicklung mit 
     der Stadt Marburg, Bewilligung durch Ministerium 
4) Pachtvertrag zwischen Stadt Marburg und Zentrum für Soziale Psychiatrie Mittlere Lahn 
    GmbH (ZSP) 
 
 
 
 
Beteiligung an der Vorlage durch: 

 
FB 6 

 
FD 61 

 

  

 
 
 

   

 
A: Anhörung; B: Beteiligung; K: Kenntnisnahme; S: Stellungnahme 
 
 

 

 

 


